

省政府投资引导基金添重磅力量 长江产投公司增选为受托管理机构

湖北日报讯(记者肖丽琼、通讯员张晶)湖北创新创业迎来新力量。7月14日从长江产业集团获悉,经过公开遴选,该集团旗下长江产投公司增选为湖北省政府投资引导基金(以下简称“省引导基金”)受托管理机构。

省引导基金是由省政府出资设立、支持产业发展的政策性引导基金,基金首期规模200亿元,聚焦“三高地、两基地”建设等重大战略、重点产业和领域开展投资活动。今年6月,我省公开遴选省引导基金增选受托管理机构。长江产投公司脱颖而出,与中金资本、深创投共同成为省引导基金的受托管理机构。

据了解,长江产投公司是“湖北母基金联盟”的牵头发起单位,政府引导基金管理经验丰富。截至2023年底,长江创投母基金、长江产投母基金发起设立子基金近180只,基金规模突破4600亿元,累计投资项目3300项次,实现对万润新能、逸飞激光、达梦数据、黑芝麻等湖北省重点产业优秀科创企业的全面覆盖。该公司本次增选为省引导基金受托管理机构,将进一步强化政府引导基金与国资基金的高效联动,有利于更好培育湖北创新创业生态。

“海归”回汉创业,3年开11家快递驿站

湖北日报全媒记者 周三春 杨宏斌 通讯员 潘丽君



七月十三日,严文昊(右二)与家人合影,其乐融融。(湖北日报全媒记者 张灿摄)

编者按

晨光熹微中,广场舞裙摆飞扬;书声琅琅中,孩子们笑靥如花;疾驰车流中,年轻人奔赴下一个梦想……

我们共享生活的美好,共享新时代的荣光!

习近平总书记指出,“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”。他强调,要“让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民”。

美好的生活图景,美好的中国式现代化!

党的二十届三中全会召开之际,湖北日报编辑部携手部分县(市、区)融媒体中心,组织编辑记者分赴荆楚大地,探访10组荆楚家庭,从一幅幅全家福照片中,感悟新时代发展对个体命运的关照,见证中国式现代化的宏伟画卷。

“7月5日,通过网上提交行政审批申请,今天许可证就寄到了!”7月13日,武汉市武昌区巡司河街圆通速递网点老板严文昊拆开快递文件袋,里面是崭新的《快递业务经营许可证》。

“在武汉,涉及快递业的所有行政审批都实现了电子化,不用来回跑路了。”他高兴地说。

严文昊,一名80后“海归”。出生在武汉的他,18岁赴加拿大留学,毕业后在加拿大等地打工。

2018年,听说祖国发展得越来越好,特别是家乡湖北营商环境不断优化,他便回乡创业做电商。2021年,他办起一家物流公司,承包圆通速递黄鹤楼区域网点的3个快递驿站。

从一名海外打工者变身回国创业者,3年多来,他的快递驿站由3家发展到11家。从一名漂泊在外的游子变身欢乐家庭的一员,他终于可以随时随地与家人照一张全家福。

“党和政府是创业者的坚强后盾”

“回国创业以来,我深切感受到国家

对民营经济发展的重视和扶持,党和政府是创业者的坚强后盾。”严文昊说。

他说,这几年,湖北省以控制成本为核心,以“高效办成一件事”为抓手优化营商环境,完善政企常态对接沟通,惠企政策直达快享,企业享受到了实实在在的政策红利。

比如,他的快递企业是在疫情防控期间创立的,两年时间,政府部门给企业减免了近8万元税金。

“武汉市最近推出了汉福惠康惠民保险,有一部分社会捐赠的免费保险名额,刚好给你的员工办上啊!”前不久,武昌区紫阳街道办事处社区工作人员李曼宁上门服务。

“你们每次来,都带来好消息!”严文昊说,李曼宁已和创业者亲如一家。

让严文昊感到温暖的还有很多。有一次,网点碰上辖区学校放假,快递量暴增,网点门口堆满了快递包裹。看到这一幕,几名路过的城管队员立即上前帮忙往店里搬快递包裹。

为方便快递小哥休息,政府部门在辖区建起工会驿站。去年,严文昊准备给员工开展团建活动,社区又主动提供场所。

良好的政策扶持和营商环境,如春风雨露滋养着企业的快速发展。为给居民提供更多服务,严文昊发展“驿站+”延伸业态,驿站内除了能办理快递业务外,还可以卖雪糕、卖水果,提供团购、生鲜配送等服务。驿站也成了居民感情的联络点、预防诈骗的宣传点,服务功能越来越多。

严文昊给“驿站+”门店取名“驿家人”。

“家庭团圆了,幸福感能打到9分以上!”

“我结束了海外漂泊的生活,一家人真正团圆了!”严文昊说。

严文昊作为家中独子,高中毕业即赴加拿大留学,只身一人在外漂泊了16年。成家生小孩后,孩子留在武汉爷爷奶奶家,与夫妻二人天涯相隔。只有远渡重洋,一家人才能见面。

在海外,不知多少个夜晚,他因思念父母、思念家人而独自黯然神伤。

“你爸爸昨天突然心梗,两条主动脉堵塞率超过90%。不过昨天已经做完手术了,你别担心……”一天,严文昊接到母亲突然打来的电话,心里十分难过,他盼着能与父母早日相伴。

回汉创业后,一家人终于团聚了。严文昊开的快递网点离家很近,他方便随时照顾父亲的身体。

他笑着说:“我实现了在家门口创业。”2022年,这个快乐家庭喜添一丁,严文昊的二宝出生了,一家人其乐融融。

“我们家的幸福感能打到9分以上!”妻子李怡满意地说。

怀着对党和政府的感激之情,严文昊在工作之余,热心参与各种公益活动,积极主动向党组织靠拢。今年5月,他终于如愿以偿,成为一名光荣的共产党员。

“驿家人”有奔头,一家人笑声朗朗。

建功先行区 法院在行动

咸宁中院加强诉源治理 推动涉房地产物业服务领域纠纷有效化解

湖北日报全媒记者 曾雅青 通讯员 蒋昊 王亚姿

为促进社会和谐稳定,推动提高房地产、物业服务领域服务质量,近日,咸宁市中级人民法院联合咸宁市住房和城乡建设局召开咸宁市涉房地产、物业服务领域纠纷诉源治理工作推进会。会议总结近三年咸宁中院涉房地产、物业服务领域多元化解经验,分析当前形势,查找短板不足,研究应对措施,压实各方诉源治理工作责任。

据统计,近三年来,咸宁两级法院共受理房地产、物业服务领域纠纷13470件。其中,房屋买卖和物业服务纠纷案件占比较高,共8638件,占比64.13%。该类纠纷往往案情类似,但涉及人数多、牵涉面广、成诉案件多。

咸宁中院有关负责人介绍,为切实做好房地产、物业服务领域纠纷诉源治理工作,该院以万人成讼率为导向,强化源头治理;以调解中心为平台,强化诉调对接;以“三进”调解为阵地,强化基层治理。近三年,该市各类调解组织共受理该类纠纷前调解案件6813件,诉前调解效果稳中有升。

去年以来,咸宁中院结合审判实际、行业现状,向该市场监督管理局、存在问题的房地产企业等责任单位制发诉源治理等10份司法建议书。同时,充分发挥示范裁判引领作用,依法作出判决后,组织涉购房消费者代表、企业代表、物业业主开展多轮座谈协商,以案释法,促使系列案件当事人选择参照生效判决或已达成的和解协议解决纠纷。

普法宣传也同步进行。咸宁中院以“送法进协会、进商会”等方式,对涉案数量较多的房地产企业、物业企业“把脉问诊”“开具良方”。今年以来,该院联合咸宁市工商联举办“送法进商会”专题座谈会3次,开展企业走访35次,解决法律问题65次。

“下一步,咸宁两级法院将进一步加强与相关部门沟通对接,切实做好联合调解、定期会商,共同攻坚克难,推动涉房地产、物业服务领域纠纷快速、公正、有效化解,全面提升群众的获得感、幸福感、安全感。”咸宁中院有关负责人说。

把“小案”当成“大事”办 汉正街里有个“杜丽华调解室”

湖北日报全媒记者 汤炜玮 通讯员 王春晓

7月4日,武汉市汉正街某商行内,身着白色T恤衫、蓝色牛仔褲的张红(化名)正在认真听货。

“杜姐的帮助改变了我整个家庭的命运。”提起杜丽华,她立刻变得热情起来。

杜丽华是武汉市硚口区人民检察院的一名控申检察官。她从检35年,在控告申诉检察岗位上工作了18年。

她先后获评全国优秀办案检察官、全省优秀共产党员、荆楚楷模、全省控申业务专家。

张红早年离异,在父母的帮衬下,带着儿子生活。

2019年,张红到汉正街的一家服装店上班,老板承诺通过“底薪+提成”的形式支付工资。

张红全身心投入工作,销售额不断攀升。年底,老板却没有给张红兑现提成。

张红到老板家索要工资不成,到劳动保障大队寻求帮助,提起劳动仲裁,又状告至法院。

官司赢了,但因为状告老板,张红在当地受到了排挤。

张红再次将老板诉至法院,这次法院判决双方均有过错。张红不服,向检察机关申诉。

2022年,张红第一次见到杜丽华。

张红说,杜丽华办案团队受理案件后,耐心地倾听完整个过程,明白我最绝望的是没有工作、没有钱、害怕影响孩子上大学。

当时,张红的孩子正住校读高三。杜丽华想,如果在孩子上大学前,可以领到司法救助金,或许可以缓解燃眉之急。

而申请司法救助金需要到张红原住地核实情况。杜丽华办案团队驱车一百二十余里,到新洲区某村走访,组织人民监督员、商会工作人员、村干部召开听证会。

随后,杜丽华多次劝导张红,张红慢慢解开了心结。“有一次,杜检察官接待我的时候,正巧到了饭点,

别人给她带饭过来,她把自己的饭让给我了,我深深地感动了。”

2022年8月,检察机关为张红发放了司法救助金。“那一刻我所有的委屈好像都释怀了,我重拾了生活的信心。”张红把孩子送到汉正街派出所的工作人员为张红介绍了新工作。

“孩子已经上大初三了,勤俭、努力、积极向上。我的工作也做得平平稳稳。”张红经常通过微信与杜丽华分享生活状态。

因张红案涉及妇女维权工作,杜丽华办案团队并没有止步于办案。她与硚口区妇联沟通联系,双方互签帮扶妇女儿童协议;区妇联还在硚口区检察院设立了“家庭教育服务指导中心”,派驻心理医生对信访的妇女儿童进行疏导。

杜丽华说,不能仅仅就案办案,要多关注信访人员的实际困难,让检察温度可见、可感。

以杜丽华名字命名的“杜丽华调解室”,是硚口区检察院的一张名片。硚口区检察院在全省首创检察服务站进驻商品市场,将“杜丽华调解室”引入汉正街市场矛盾调解中心。

杜丽华常说,没有“小案”,每个“小案”都是老百姓心中实实在在的“大事”。要把每件看似不起眼的“小事”做到极致,才能守住民心,维护稳定。

汉正街街道办事处副主任刘亚斌说,检察机关一肩挑两头,既要负责监督公安机关的立案,又要负责监督法院的判决。在这两个环节,矛盾疏解尤为重要。如果不考虑当事人的情绪,可能会把小事拖大、大事拖炸。“杜丽华调解室”进驻汉正街后,为我们的矛盾化解工作加了一个“减压阀”。

近5年来,“杜丽华调解室”成功办理全国人大、最高检交办案件1件,全省“千案化解”专项行动案件3件,全市“百案化解”信访积案34件,均取得良好的社会效果。

2023年,“杜丽华调解室”被最高检授予“为民办实事”优秀团队。

延伸阅读

景气指数延续扩张态势

湖北营商环境三年三进位

湖北日报全媒记者 龚雪 杨宏斌

近日从省工商联获悉,湖北省民营企业已达823.3万户,我省民企500强上榜数量稳居中部第一。

省委、省政府深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要讲话和指示批示精神,始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,以控制成本为核心,持续优化营商环境,有力促进了我省民营经济高质量发展。

聚焦激发民营经济发展动力活力,我省不断深化高水平改革开放。以控制成本为核心,以“高效办成一件事”为抓手优化营商环境,深入开展市场化改革示范、法治化建设升级等五大行动,推进“双千”企业振兴工程,完善政企常态对接沟通、惠企政策直达快享等机制。

全国工商联发布的2023年度“万家民营企业评营商环境”调查结果显示,湖北位列全国营商环境前10省份,进入全国第一方阵,实现三年三进位。

为增强民企获得感,近几年,省委、省政府深入开展党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动和“解难题、稳增长、促发展”企业帮扶活动,各级领导带头联系、调研、走访民营企业,帮助企业纾困

解难,使政务服务效能显著提升。

湖北民营经济展现出强有力的韧性和活力,经营主体数量持续增加,产业升级取得进展,结构调整不断优化,综合实力明显提升。在2023中国民营企业500强中,湖北16家民营企业上榜,上榜企业数量居全国第八,继续保持中部第一。

近日,省工商联、中南财经政法大学大数据研究院联合发布《2024年一季度湖北省民营经济运行监测分析报告》。报告显示,随着宏观经济总体回暖和支持民营经济发展系列政策的出台,我省一季度民营经济景气指数为51.9%,总体延续扩张态势,比上年同期上升1.4个百分点。一季度民营企业信心指数为59.1%,比上年同期上升2.7个百分点。

在襄阳人民广场,他们的身影让百姓心里踏实

一处警务平台 七颗“警星”闪耀

湖北日报全媒记者 祝兆林 赵峰 通讯员 何瑾 张然然

在襄阳市樊城区长征路与大庆西路路口西南侧,有一处不起眼的平房,白墙蓝顶,百余平方米——襄阳市公安局人民广场警务平台。

从110接处警到巡逻防控,从交通管理到应急处突,80名民警辅警承担着14平方公里内2.5万商户、16万居民的安居乐业重任。

胸迎刀锋、勇闯火海、寒江救人……2021年至今,该平台先后涌现出7名荆楚楷模、荆楚警之星、襄阳好人、襄阳最美辅警等省市级先进典型,41人受到樊城城区级以上表彰。

三年涌现七“警星”

6月26日19时,天色渐暗,副大队长刘新和往常一样,来到江边跑步。

从滨江公园到汉江一桥,一个往返一个多小时,刘新已坚持多年:“江边人多,有个突发情况,我可以马上赶到。”

2021年初春,正在跑步的刘新看见一男子从鱼梁洲大桥跳下,急速漂向江心。

“我是警察,我会游泳!”拨开群众,他纵身跳进江中。江水寒冷,刘新奋力游向落水男子,最终将男子抓住。此时男子已冻得脸色青白,陷入半昏迷状态,刘新一手抓着男子的衣领,靠单手游回岸边。

寒江救人,刘新荣立个人三等功一次,并获评“荆楚楷模”“襄阳楷模”。

在人民广场警务平台,像刘新一样的“警星”还有——

一中队队长刘光权在交管一线奋战27年,在大桥上翻越护栏救人,在车流中抱着孩子飞奔送医,带队查处数万起各类交通违法行为,为无一起行政复议,获评荆楚警之星。

平台辅警翟巨彪,巡逻途中偶遇一餐馆煤气泄漏引发火灾,厨房内高约1.4米的大液化气罐喷着火舌,随时都有爆炸的危险,他不顾个人安危勇闯火场,获评“襄阳好人”“樊城好人”。

“全市最美辅警”贾贺从事辅警工作8年,干过巡逻、交管、内勤等多个岗位,成为上路能站交通岗、上台能讲安全课、提笔能写好文章、拿相机能拍好照片的多面能手,连续8年被樊城分局评为优秀辅警。

据统计,2021年至2023年,人民广场警务平台共涌现出荆楚楷模、襄阳楷模、襄阳好人、樊城楷模等省市级先进典型7人。

警龄越长越向前

一个小小的警务平台,是如何做到群星闪耀的?

6月26日,湖北日报全媒记者在滚滚车流中“找到”了正在执勤的大队长梁大伟:“平台2013年组建成立,我是第五任大队长,在我们平台有一个传统,环境越恶劣、任务越危险,警龄越高越向前,警龄越长越向前。”

人民广场是樊城的老城区,也是襄阳市商贸聚集地,繁杂的人流、车流、物

群星璀璨护平安

“走,从东风路绕到江边转一圈,然后去风华路。”6月25日22时,五中队队长吴宇峰、民警李立志开启夜班首趟巡逻,闪烁的警灯给人满满安全感。

为何选这条路线?吴宇峰解释,夏

季涉水警情高发,需要加强巡逻。而东风路和风华路是夜市集中区,现在是极易产生纠纷的时候。

人民广场警务平台下辖7个中队,包括5个巡逻中队、1个交管中队、1个情报信息中队,承担着110接处警、巡逻防控、交通管理、维稳处突、为民服务五大职能。

平台24小时屯警街面,并划定4个责任区、4个巡段,同一时段确保6辆警车、30名警力在街面巡防,并根据辖区夏季夜市、江边等警情高发特点,及时调整警力,实现全域覆盖、高峰守点、平峰巡逻等,增加“见警率”。

李家院子汤菜馆是一家在人民广场经营了30年的老店,距离警务平台仅200多米。店主董月云说,做生意就怕治安问题,但是平台民警24小时在岗,每天晚上巡逻好几趟,商家们心里有底气,食客就餐也放心,生意越来越好了。

“自从有了警务平台,辖区交通秩序好了许多,尤其是停车方面。”劳动街社区党委书记、居委会主任赵康介绍,该社区停车一直是居民和商户最头疼的问题,警务平台因地制宜,在餐饮集中的次干道和小区周边,施划了一批夜间临时停车位,既规范了交通秩序,也解决影响居民生活难题,促进了人民广场商圈商贸发展。

群星闪耀,守护一方平安。近三年来,人民广场警务平台辖区“双抢”、恶性案件零发案,今年上半年共接警2779起,同比下降18%。